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ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПОНЯТТЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

In article scientific views of scientists to the definition of innovative activity are systematized and generalized. 
Differences in the definition of innovative activity are analyzed. Based on terminological analysis found that innovation 
activity does not include research and development, which do not give rise to an innovative product. 

Keywords: innovation, innovative activity, economic essence of innovative activity, innovative product. 
 

У статті систематизовано та узагальнено наукові погляди до визначення поняття "інноваційна 
діяльність" вітчизняними та зарубіжними науковцями. Виявлені відмінності в трактовці "інноваційна 
діяльність". На основі термінологічного аналізу встановлено, поняття інноваційна діяльність має включати 
наукові розробки, які призводять до виникнення інноваційного продукту. 

Ключові слова: інновація, інноваційна діяльність, економічна сутність інноваційної діяльності, 
інноваційний продукт. 

 

Інновації на сучасному етапі розвитку економіки стають головним 
засобом збереження конкурентоспроможності підприємницької діяльності.  
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Інноваційна діяльність підприємств здійснює вирішальний вплив на 
виробництво, так як нововведення забезпечують максимально можливий 
прогресивний вплив на виробництво за умови, якщо компанії використовують 
їх постійно та комплексно. 

Інноваційна діяльність тісно пов'язана з функціонуванням економіки 
держави і тому має спиратися на відповідні законодавчі та нормативно-правові 
акти. Поняття інноваційної діяльності в тій чи іншій мірі висвітлено в 
наступних актах: Закон України «Про основи державної політики у сфері науки 
і науково-технічної діяльності»; Закон України «Про інноваційну діяльність»; 
Закон України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні»; 
Закон України «Про інвестиційну діяльність»; акти, які регулюють 
зовнішньоекономічні відносини та іноземне інвестування тощо. 

У світовій економічній літературі немає однозначного визначення 
поняття «інноваційна діяльність», так як воно перебуває у постійному розвитку 
і доповнюється деякими аспектами, які враховують особливості економічного 
розвитку країни. Потреба в подальшому обґрунтуванні теоретичних основ 
інноваційної діяльності підприємств обумовлює актуальність даного 
дослідження. 

Вивченню економічної сутності інноваційної діяльності підприємств 
присвячено праці таких вітчизняних і зарубіжних науковців: Й. Шумпетера, 
Б. Санто, М. Хучека, Б. Твісса, І.А. Шейко, С.М. Ілляшенко, В.М. Мішина та 
інші. 

Враховуючи актуальність даного питання, метою дослідження є 
термінологічний аналіз та розкриття економічної сутності поняття «інноваційна 
діяльність». 

Для більш детального аналізу в таблиці 1 представлені визначення 
поняття «інноваційна діяльність» з різних джерел. Відповідно до Закону 
України «Про інноваційну діяльність» інноваційна діяльність – діяльність, що 
спрямована на використання і комерціалізацію результатів наукових 
досліджень  та розробок і зумовлює випуск на ринок нових конкурентоздатних 
товарів і послуг [2]. 

Таблиця 1 
Визначення поняття "інноваційна діяльність" різними авторами 
Джерело Визначення 

Господарський кодекс 
України [1] 

діяльність учасників господарських відносин, що здійснюється на основі 
реалізації інвестицій з метою виконання довгострокових науково-
технічних програм з тривалими строками окупності витрат і 
впровадження нових науково-технічних досягнень у виробництво та інші 
сфери суспільного життя. 

Закон України "Про 
інвестиційну діяльність" 
[2] 

випуск і розповсюдження принципово нових видів техніки і технологій; 
прогресивні міжгалузеві структурні зрушення; реалізація довгострокових 
науково-технічних програм з великими строками окупності витрат; 
фінансування фундаментальних досліджень для здійснення якісних змін 
стану продуктивних сил; розробка та впровадження нової, 
ресурсозберігаючої технології, призначеної для поліпшення соціального 
та екологічного становища. 
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Джерело Визначення 

Закон України "Про 
інноваційну діяльність" 
[3] 

діяльність, що спрямована на використання і комерціалізацію результатів 
наукових досліджень та розробок і зумовлює випуск на ринок нових 
конкурентоздатних товарів і послуг . 

В.П.Баранчеєв,  
Н.П. Месленнікова,  
В.М. Мішин [4] 

наукові, технологічні, організаційні, фінансові та комерційні дії, реально 
призводять до здійснення інновацій або задумані з цією метою  

О. В. Коваленко [6] процес, спрямований на реалізацію результатів закінчених наукових 
досліджень і розробок або інших науково-технічних досягнень в новий 
або вдосконалений продукт, реалізований на ринку, в новий або 
вдосконалений процес, використовуваний в практичній діяльності, а 
також пов'язані з ними додаткові дослідження і розробки  

В.О. Коюда, Л.А. 
Лисенко [7] 

системна діяльність, спрямована на наукові дослідження, розробку (або 
залучення), впровадження та комерціалізацію інновацій з метою 
отримання економічного та (або) іншого ефекту, підвищення 
конкурентоспроможності підприємства та забезпечення його розвитку  

П.М. Коюда, І.А. Шейко 
[8] 

діяльність, що націлена на розробку, використання та комерціалізацію 
науково-техніко-технологічних результатів (інновацій) інноваційного 
процесу для виробництва продукції, розширення номенклатури 
(асортименту), впровадження новітньої технології (організація 
управління чи удосконалення тощо) та реалізації 
конкурентоспроможного товару (робіт, услуг) з метою отримання 
економічної ефективності  

С.М. Ілляшенко та ін. [9] процес створення, впровадження та поширення інновації 

О.О. Поліщук [10] процес, спрямований на розробку інновацій, реалізацію результатів 
завершених наукових досліджень або певних науково - технічних 
досягнень в новий чи вдосконалений продукт, що реалізується на ринку, 
у новий або вдосконалений технологічний процес, що використовується в 
практичній діяльності, а також пов’язані з цим процесом наукові 
розробки та дослідження 

О. В. Тарасова [11] комплекс практичних дій, спрямованих на використання науково-
технічних результатів для отримання нових або поліпшення існуючих 
виробів, технологій, методів управління та ін.  

О.М., Файчук, 
О.В.Файчук [12] 

діяльність, що спрямована на оновлення існуючого, створення і 
використання нового конкурентоспроможного продукту (товару, 
технології способу виробництва) з метою кращого задоволення 
суспільних потреб (підвищення продуктивності праці, якості продукції, 
зниження ії собівартості тощо)  

О. Г. Шпикуляк [13] це такий вид діяльності, який на основі результатів наукових досліджень 
забезпечує створення принципово нової продукції, нової послуги, в 
результаті яких з’являється те, чого раніше не було  

Статистичний офіс 
Європейських 
Співтовариств і 
Організація економічного 
співробітництва та 
розвитку (ОЕСР) [14] 

всі наукові, технологічні, організаційні, фінансові та комерційні дії, які 
дійсно призводять до практичної реалізації інновацій чи задумані з цією 
метою 

 

Згідно посібника OSLO, інноваційна діяльність – це всі наукові, 
технологічні, організаційні, фінансові та комерційні дії, які дійсно призводять 
до практичної реалізації інновацій чи задумані з цією метою [14].  
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Міжнародна програма інноваційної співпраці країн-учасниць СНД на 
період до 2020 року дає також ґрунтовні визначення термінології стосовно 
інноваційної діяльності. 

Інноваційна діяльність – вид діяльності, пов’язаний із трансформацією 
ідей у технологічно нові або вдосконалені продукти або послуги, впроваджені 
на ринку, у нові вдосконалені технологічні процеси або способи проведення 
послуг, використані в практичній діяльності. Інноваційна діяльність припускає 
цілий комплекс наукових, технологічних, організаційних, фінансових і 
комерційних заходів, і саме у своїй сукупності вони приводять до інновацій [5]. 

Розглянуті вище визначення інноваційної діяльності в найбільш 
загальному вигляді розглядають її як вид діяльності, спрямованої на одержання 
інновацій. Тобто науковий, винахідницький та інші види заділів, без яких 
неможлива поява інновацій, не відносяться до інноваційної діяльності. 

 Така трактовка звужує рамки даного поняття, так як виключає діяльність, 
що забезпечує здійснення інновацій, але безпосередньо не ведуть до їх появи. 
Якщо ті чи інші результати наукової діяльності не використовуються в даний 
момент для здійснення інновацій, то це не означає, що вони не будуть 
затребувані пізніше через деякий час.  

Результати наукового пошуку дозволили зробити висновок про те, що під 
інноваційною діяльністю слід також розуміти і ті види діяльності, які 
зумовлюють і передують появі інновацій, хоча і не націлені на отримання 
інноваційного продукту. Перспективами подальших досліджень може бути 
дослідження інноваційного процесу та його взаємозв'язку з інноваційною 
діяльністю. 
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СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИМИ КОМПАНІЯМИ 
 

The article summarizes the theoretical basics in building the system of managing telecommunications 
companies, defines specific features of telecommunications companies, singled out in the main managing processes: 
development, implementation, and operation. 

Key words: telecommunications companies, management of telecommunications companies, 
telecommunications services, management system. 

 

У статті узагальнено теоретичні засади формування системи управління телекомунікаційними 
компаніями, визначено специфічні особливості телекомунікаційних компаній, що відокремлено в основних 
управлінських процесах: розвиток, реалізація й експлуатація. 

Ключові слова: телекомунікаційні компанії, управління телекомунікаційними компаніями, 
телекомунікаційні послуги, система управління. 

 

Динаміка змін та постійне оновлення зовнішнього середовища, посилення 
конкурентної боротьби, поява технологічних інновацій, інтенсивність ринкових 
змін вимагають оперативного маневрування економічними ресурсами, 
вирішення нових задач, що значно ускладнює функціонування існуючих систем 
управління підприємствами різних галузей і потребує постійного їх 
удосконалення відповідно до видів економічної діяльності.  

Зазначені суспільні процеси особливо актуальні для компаній 
телекомунікаційної сфери. Розвиток телекомунікаційних компаній пов’язано із 
розширенням можливостей підвищення якості послуг, удосконаленням 
структури управління за рахунок нових, більш прибуткових сфер бізнес-
діяльності.  

Питання управління підприємствами досліджували такі авторами, як О.І. 
Амоша, З. Аннабел, Е.М. Браверман, В.М. Бpижко, І.Р. Бузько, С.В. Войтко, 
Н.Н. Лепа, М. Портер, Л.Д. Рейман, Ф. Тейлор, А. Файоль, Г. Хамел,  
Б.Г. Шелегеда, Л.І. Шехтман та ін.  У фаховій літературі з означеної 
проблематики деякі аспекти вимагають подальшої розробки, наприклад, 
визначення системи управління телекомунікаційними компаніями та її 
ефективності. Однак, незважаючи на значну кількість публікацій, присв’ячених 
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